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PREZADO CANDIDATO!

> Vocé esté recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

> Se encontrar alguma informag@o em desacordo, incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause
duvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providéncias necessarias. Caso ndo seja atendido
em sua reivindicacao, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.

> Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé recebera um Cartéo-
Resposta de Leitura Otica. Verifique, também, se o Nimero de Inscri¢ao impresso esta correto.

> As marcacOes das suas respostas no Cartdo-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das
bolhas correspondentes a cada nimero da questdo e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta
esferogréfica na cor azul ou preta.

> Se for necesséria a utilizagdo do sanitario, vocé devera solicitar permisséo ao fiscal de sala que designard um
fiscal volante para acompanhéa-lo no deslocamento, devendo permanecer em siléncio, durante todo o percurso,
podendo, antes de entrar no sanitario e depois da utilizacao deste, ser submetido a revista (com ou sem detector
de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento
eletrbnico, serdo tomadas providéncias de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso.

> Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartdo-Resposta, desde que no horario estabelecido para deixar o

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA

Texto 1 para as questdes de 01 a 05.

Margeada por piscinas naturais, a cidade tem sua denominacdo inspirada nas coroas que emergem nas marés baixas nos
bancos de areia entre a beira-mar e 0s corais.

Em homenagem aos indios caetés, povo nativo da regido, o municipio era chamado Puiragu, termo proveniente do tupi
antigo po'yrusu, que significa "micangas grandes” (po'yra, "micanga” + usu, "grande").’®! Apenas em 31 de dezembro de
1958, com a publicacéo da Lei 3 340, a cidade passou a ser considerada um municipio autdbnomo, recebendo o nome de
S&0 José da Coroa Grande.

Disponivel em: https://www.google.com/search?g=textos+s%C3%A30+j0os%C3%A9+coroa+grande. Acesso em 18/11/2022

01. No trecho “MARGEADA por piscinas naturais, a cidade tem sua denominagéo...”. o termo destacado em maiuscula
concorda com “cidade”.
Se o termo “cidade” fosse substituido por “os estados e as cidades”, estaria CORRETO o trecho indicado na
alternativa

A) Margeadas por piscinas naturais...
B) Margeado por piscinas naturais... D) Margeada por piscinas naturais...
C) Margeados por piscinas naturais... E) Margeando por piscinas naturais...

02. Assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA para o acento do termo destacado.

A) “Em homenagem aos indios CAETES...” — 0 acento se justifica por se tratar de termo paroxitono terminada em “s”.

B) “...o MUNICIPIO era chamado Puiragu...” — 0 termo € acentuado por ser proparoxitona terminada em ditongo.

C) “...a cidade passou a ser considerada um municipio AUTONOMO...”- a tonicidade do termo destacado recai na penultima
silaba.

D) “...emergem nas MARES baixas nos bancos de areia..” — o termo destacado obedece & mesma regra gramatical do termo
“caetés”.

E) Nos trechos “ Em homenagem aos INDIOS caetés” e “...a cidade passou a ser considerada um MUNICIPIO auténomo...”,
0s termos destacados ndo obedecem a mesma regra de acentuacao.

03. Sobre o trecho abaixo:

“Em homenagem aos indios caetés, povo nativo da regido, o municipio era chamado Puiragu, termo proveniente do tupi
antigo po'yrusu,...”

Em relagdo as virgulas nele existentes, estA CORRETO o que se afirma em

A) As duas primeiras virgulas isolam termos que invocam alguém.

B) A terceira virgula separa termos que exprimem circunstancia modal.
C) As duas primeiras virgulas separam termos intercalados.

D) A segunda virgula é facultativa.

E) Todas as virgulas isolam termos que explicam o seu antecedente.

04. Numere a segunda coluna (B) de acordo com a primeira (A), observando os termos destacados e classificando-os
conforme o nimero de silabas.

A B
1. Monossilaba () -
2. Dissilaba ()
3. Trissilaba () “..onome de SAO José da Coroa Grande.”
()

4. Polissilaba “...entre a beira-mar e os CORAIS...”

...inspirada nas COROAS que emergem...”

13

... a ser considerada um municipio AUTONOMO.”

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) 3/4/1/2 B) 3/2/4/1 C) 2/3/1/4 D) 3/4/2/1 E) 2/1/3/4



https://pt.wikipedia.org/wiki/Mar%C3%A9
https://pt.wikipedia.org/wiki/Banco_de_areia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Coral
https://pt.wikipedia.org/wiki/Povos_ind%C3%ADgenas_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Caet%C3%A9s_(tribo)
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua_tupi
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua_tupi
https://pt.wikipedia.org/wiki/Mi%C3%A7anga
https://pt.wikipedia.org/wiki/S%C3%A3o_Jos%C3%A9_da_Coroa_Grande#cite_note-5
https://pt.wikipedia.org/wiki/31_de_dezembro
https://pt.wikipedia.org/wiki/1958
https://www.google.com/search?q=textos+s%C3%A3o+jos%C3%A9+coroa+grande
https://pt.wikipedia.org/wiki/Mar%C3%A9
https://pt.wikipedia.org/wiki/Banco_de_areia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Povos_ind%C3%ADgenas_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Caet%C3%A9s_(tribo)
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua_tupi
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua_tupi
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05. Ao declarar no texto “...inspirada nas coroas que emergem nas mares baixas”, o autor quis dizer que

A) as marés baixas impediam o surgimento das coroas.

B) nas marés altas, aumentava-se a quantidade das coroas.

C) em qualquer tipo de maré, as coroas se sobressaiam e encantavam os banhistas.
D) as marés baixas favoreciam o aparecimento das coroas.

E) quando surgiam, as coroas ocultavam os corais.

Texto 02 para as questfes de 06 a 08.

Estd fazendo um dia lindo de outono. A praia estava cheia de um vento bom, de uma liberdade. E eu estava sé. E
naqueles momentos ndo precisava de ninguém. Preciso aprender a ndo precisar de ninguém. E dificil, porque preciso
repartir com alguém o que sinto. O mar estava calmo. Eu também. Mas a espreita, em suspeita. Como se essa calma néo
pudesse durar. Algo esta sempre por acontecer. O imprevisto me fascina.

Clarice Lispector. Disponivel em: https://www.pensador.com/texto_de_praias/. Acesso em 18/11/2023

06. No trecho “A praia estava cheia de um vento bom, de uma liberdade.”, a virgula foi empregada

A) mas poderia ser retirada, e isso ndo caracterizaria desvio gramatical.

B) e poderia também ser substituida pelo conectivo “e”, embora isso gerasse mudancga de sentido ao texto.
C) para isolar elementos de mesma funcdo sintética.

D) e poderia também ser substituida pelo conectivo “mas”, sem causar prejuizo ao sentido do texto.

E) corretamente, mas também estaria correto substitui-la por dois pontos nesse contexto.

07. No tocante a Classes de Palavras, assinale a alternativa CORRETA.

A) “E naqueles momentos nio precisava de NINGUEM.” — o termo destacado é classificado como pronome demonstrativo.

B) “...repartir com alguém O que sinto.” — 0 termo destacado se classifica como um artigo que se refere a alguém do género
masculino.

C) “O IMPREVISTO me fascina.” — 0 termo destacado caracteriza o termo a que se refere, classificado como adjetivo.

D) “...repartir com alguém o QUE sinto.” — 0 termo destacado se classifica como conjuncéo integrante.

E) “E eu estava SO.” — 0 termo destacado é variavel apenas em nimero, classificado como adjetivo.

08. Assinale a alternativa cujo trecho extraido do texto 02, mantendo-se o tempo verbal e sendo o sujeito “NOS”, NAO
apresenta incorre¢do quanto a concordancia.

A) E nés estdvamos so.

B) E naqueles momentos ndo precisaveis de ninguém.

C) E dificil, porque precisamos repartir com alguém o que sentimos.
D) O imprevisto te fascina.

E) Precisamos aprendermos a nao precisar de ninguém.

Texto 03 para as questfes 09 e 10.

Ficar na praia observando o mar parece que nos traz paz, é como se 0 tempo parasse, 0s problemas sumissem e sobrasse
apenas vocé e o mar. Por um momento, vocé até tem a impressdo de que tudo ficara bem para sempre.
Disponivel em: https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia. Acesso em : 19./11/2022

09. Observe o fragmento de texto abaixo:

“Por um momento, vocé até tem a impressdo de que tudo ficara bem para sempre.”

E CORRETO afirmar que

A) é um periodo composto por duas ora¢Ges subordinadas.

B) o periodo é simples, e a oracdo é denominada absoluta.

C) o periodo é composto por trés oragdes, sendo duas coordenadas e uma subordinada.
D) no periodo, existem duas ora¢des, uma principal e a outra subordinada substantiva.
E) as duas oragdes existentes no periodo sdo coordenadas assindéticas.



https://www.pensador.com/texto_de_praias/
https://www.mensagenscomamor.com/textos-sobre-praia
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10. Sobre Concordancia Verbal, assinale a alternativa CORRETA.

A) “...é como se o tempo parasse...” — se 0 termo “tempo” fosse substituido por “ horas”, o verbo se manteria inalterado em sua
grafia.

B) “...e sobrasse apenas vocé e o mar” — estaria também correto nesse contexto se o verbo estivesse flexionado no plural
concordando com ambos 0s sujeitos.

C) “Por um momento, VOCE até tem a impressdo...” — se 0 pronome destacado estivesse no plural, estaria correto o seguinte
trecho: vocés até téem a impressao.

D) “de que TUDO ficarda bem para sempre.” — se o pronome destacado fosse substituido por “as coisas”, estaria correto o
seguinte trecho: de que as coisas ficasse bem para sempre.

E) “..os PROBLEMAS sumissem...” — se 0 termo destacado fosse substituido por “dificuldade”, o verbo se manteria
inalterado em sua grafia.

Texto 04 para as questfes de 11 a 16

A DOR QUE DOI MAIS
Trancar o dedo numa porta déi. Bater com o queixo no chdo doi. Torcer o tornozelo déi. Um tapa, um soco, um pontapé
doem. Doi bater a cabeca na quina da mesa, déi morder a lingua, déi célica, cérie e pedra no rim. Mas 0 que mais doi é
saudade.
Saudade de um irmdo que mora longe. Saudade de uma cachoeira da infancia. Saudade do gosto de uma fruta que nédo
se encontra mais. Saudade do pai que ja morreu. Saudade de um amigo imaginario que nunca existiu. Saudade de uma
cidade. Saudade da gente mesmo, quando se tinha mais audacia e menos cabelos brancos. Doem essas saudades todas.

Disponivel em: https://www.pensador.com/textos_de_martha_medeiros/Acesso em 18/11/2022.

11. Ao se utilizar do trecho “Mas o que mais déi é saudade”, a autora pretendeu dizer que

A) sdo varias as dores do mundo, e a saudade é a mais desprezivel.

B) a dor da saudade é amena e suave.

C) no mundo, sentir dor faz parte da vida humana, mas a saudade é a mais suportavel.
D) de todas as dores vividas pelo individuo, nenhuma supera a da saudade.

E) nem toda pessoa vive a dor da saudade.

12. Assinale a alternativa cuja justificativa em relacdo aos sinais de Pontuacdo estd INCORRETA.

A) “Um tapa, um soco, um pontapé doem.” — as virgulas isolam elementos de mesma funcéo sintatica.

B) A dltima virgula do texto 04 isola uma oracdo subordinada.

C) “D0i bater a cabega na quina da mesa, d6i morder a lingua, doi colica, carie e pedra no rim.” — todas as virgulas separam
oragdes coordenadas assindéticas.

D) O ponto final apds o termo “rim” poderia ser substituido por uma virgula e isso ndo caracterizaria desvio gramatical.

E) “doi colica, cérie e pedra no rim.” — a virgula isola elementos de mesma funcdo sintatica.

13. No tocante a andlise sintatica, assinale a alternativa CORRETA.

A) “Doem essas saudades todas.” - 0 verbo exige complemento ndo regido de preposi¢do, “essas saudades todas”.

B) “Déi bater a cabega NA QUINA DA MESA.” — 0s termos destacados funcionam como adjunto adverbial que exprime
circunstancia de lugar.

C) “Um tapa, um soco, um pontapé doem.” — 0 sujeito é composto por dois ndcleos.

D) “Saudade DE UMA CIDADE”.- os termos destacados se classificam como adjunto adverbial que exprime circunstancia de
lugar.

E) “...quando se tinha MAIS AUDACIA E MENOS CABELOS BRANCOS.” — 0s termos destacados completam o sentido do
verbo “ter”.

14. Analise as afirmativas abaixo sobre Acentuacéo e assinale a que NAO apresenta erro em sua justificativa.

[TPRL)

A) “Um tapa, um soco, um PONTAPE doem.” — o acento se justifica pelo fato de o termo ser um paroxitono terminada em “e”.

B) «... d6i COLICA, CARIE e pedra no rim.” — ambos 0s termos destacados obedecem & mesma regra de acentuacio.

C) “ Saudade de um amigo IMAGINARIO...” — o termo destacado é acentuado por ser paroxitona terminada em hiato.

D) “...quando se tinha mais AUDACIA...” — 0 acento se justifica pela presenca do hiato.

E) Em “déi colica, CARIE e pedra no rim.” ¢ “saudade de um amigo IMAGINARIO...”, os termos destacados seguem a
mesma regra de acentuacéo.



https://www.pensador.com/textos_de_martha_medeiros/Acesso
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15. Assinale a alternativa que apresenta uma justifica INCORRETA em relacéo a Classes de Palavras.

A) “Dai bater a cabega na QUINA da mesa.” — 0 termo destacado é classificado como substantivo comum.

B) “MAS o que mais doi é saudade.” — 0 conectivo destacado exprime ideia de causalidade.

C) “Saudade de um irmdao QUE mora longe.” — 0 termo destacado se refere ao seu antecedente, dai ser classificado como
pronome relativo.

D) “...de uma fruta que ndo se encontra MAIS.” — 0 termo destacado é palavra invariavel, classificado como advérbio.

E) “MAS o que mais déi é saudade.” — 0 termo destacado poderia ser substituido por “porém”, e o sentido do texto se manteria
inalterado.

16. Em qual alternativa abaixo, o termo em parénteses NAO se grafa da mesma forma que o termo destacado? (Atente
para a letra em negrito)

A) “Bater com 0 QUEIXO no chio doi.” ( mexilhdo)

B) “Torcer o TORNOZELO déi.” ( azedume)

C) “Saudade de um irmio que mora LONGE.” (alforge)
D) “...quando se tinha mais AUDACIA...” (veracidade)
E) “Déi bater a cabega na quina da MESA....” (lisura)

Texto 05 para a questéo 17.

17. Observe a charge abaixo:

Disponivel em: https://\)vww.fodamateria.com.br/figuras-de-Iinauagem/ Acesso em 19/11/2022
Nessa charge, existe uma Figura de Linguagem. Assinale a alternativa que a indica.

A) Elipse.

B) Metafora.
C) Hipérbole.
D) Eufemismo.
E) Metonimia.

Texto 06 para as questfes de 18 a 20.

Se vocé passar por uma guerra no trabalho, mas tiver paz quando chegar em casa, serd um ser humano feliz. Mas, se
voce tiver alegria fora de casa e viver uma guerra na sua familia, a infelicidade sera sua amiga.
Augusto Cury.

Disponivel em: https://www.refletirpararefletir.com.br/frases-sobre-familia. Acesso em 19/11/2022
18. Apds a leitura do texto, conclui-se que para Cury

A) a familia é fortemente responsavel pela felicidade de cada um.

B) indiferentemente de local, a familia pouco contribui para haver paz nas pessoas.
C) estar em familia sempre gera momentos de paz.

D) o trabalho é responsavel grandemente pela infelicidade humana.

E) individuo pode ser feliz, independentemente de viver bem ou ndo com sua familia.



https://www.todamateria.com.br/figuras-de-linguagem/
https://www.refletirpararefletir.com.br/frases-sobre-familia
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19. Observe o trecho abaixo:

‘ “Se voce passar por uma guerra no trabalho, mas tiver paz quando chegar em casa, serd um ser humano feliz.”

E CORRETO afirmar que se trata de um periodo composto, nele existindo

A) duas oracgdes, apenas.

B) trés oracdes, apenas.

C) quatro oragdes, apenas.

D) trés oragBes, apenas, sendo uma principal e duas coordenadas.
E) quatro oracdes, apenas, sendo uma principal e trés subordinadas.

20. Se o texto 06 fosse iniciado com o pronome “VOCES”, mantendo-se 0 mesmo tempo verbal, estaria CORRETO o
que se indica na alternativa

A) Se vocés passassem por uma guerra no trabalho.
B) Mas terdo paz quando chegarem em casa.

C) Serieis um ser humano feliz.

D) Mas se vocés tiverem alegria fora de casa.

E) E viverdo uma guerra na sua familia.

CONHECIMENTOS DE SUS

Responda as questdes de 21 a 23, de acordo com a legenda a seguir:

(A) Apenas as afirmativas A e C estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas B e C estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa C esta correta.

(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

(E) Todas as afirmativas estdo erradas.

21. Sobre os determinantes e condicionantes da salide-doenga, analise as assercdes a segulir.

A) De acordo com a Lei Organica da Salde, os fatores determinante e condicionantes de sadde sdo: a alimentacéo, a moradia,
0 saneamento bésico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educacgéo, o transporte, o lazer e 0 aceso aos bens e servicos
essenciais para a saude.

B) O conceito estreito de determinantes sociais € puramente empirico e afasta a possibilidade de compreensdo da salde como
um fendmeno social e humano.

C) Os determinantes sociais da salide permitem que se identifique os fatores externos que influenciam de maneira negativa na
qualidade de vida das pessoas. Eles ajudam na criacdo de medidas globais para reducéo da desigualdade.

22. A transicao epidemioldgica consiste na mudanca do perfil de morbidade e mortalidade de uma populagéo. Sobre a
transicdo demografica e epidemioldgica no Brasil, analise as asser¢des a seguir:

A) Os paises da América do Norte e Europa ja possuiam um grau de desenvolvimento social e econdmico, a medida que sua
populacéo envelhecia, ou seja, os paises desenvolvidos ficaram ricos antes de envelhecer, e o Brasil esti envelhecendo
antes de ficar rico.

B) O fenémeno da feminizacdo da velhice, muito comum nos paises europeus, ainda nao se faz presente no Brasil.

C) Dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) mostram que, em 2019, a expectativa de vida no Brasil
atingiu 76,6 anos, mas a média da populagdo dos estados mais pobres chega a ser 8,5 anos a menos do que nas regifes mais
ricas.
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23. Ainda sobre a transicdo demografica e epidemiol6gica no Brasil, analise as assercdes a seguir:

A) A pandemia da COVID-19 no Brasil levou a 6bito mais de 685 mil pessoas, no entanto ndo conseguiu reverter a tendéncia
de ganhos na expectativa de vida, seja por consequéncia direta ou indireta.

B) O envelhecimento demogréfico e o envelhecimento individual devem ser diferenciados. O primeiro é decorrente da
mudanca na estrutura etaria da populacéo e acontece com o aumento da propor¢do de pessoas consideradas jovens.

C) O conceito de “Familismo” ¢ extremamente importante para o entendimento da transicdo demografica e epidemioldgica e
significa que é constitucional que a responsabilidade pelo cuidado das pessoas mais dependentes, incluindo criangas
doentes e idosos, é da familia, da sociedade e do Estado.

24. As IST sdo causadas por virus, bactérias ou outros microrganismos, transmitidas principalmente no contato sexual
sem uso de preservativos. Consideradas um problema de salde publica, estdo entre as doengas mais comuns em
todo o mundo.

Analise as assertivas e marque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

() No Brasil, as bases para prevencdo, diagnéstico e tratamento das IST estdo bem estabelecidas, bem como seu
modelo de vigilancia epidemioldgica, composto por notificagdo compulsoria, servigos sentinela e estudos
transversais em determinados grupos populacionais.

() As IST que fazem parte da lista nacional de notificagdo compulséria incluem os casos de sindrome da
imunodeficiéncia adquirida, HIV, HIV em gestantes, hepatites virais, sifilis em gestantes, sifilis adquirida e
sindrome do corrimento uretral masculino.

() Os casos suspeitos ou confirmados constantes da lista nacional de notificagdo compulséria sdo notificados por
meio do Sistema de Informacéo de Agravos de Notificacdo (Sinan) que obedece ao protocolo de fluxo descendente
— iniciado na esfera federal, que envia os dados para a Secretaria de Saude do Estado e consolidado no nivel
municipal.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.

25. Ainda sobre as IST, analise as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

() Nao obstante a elevada deteccéo de casos, é sabido que a sifilis € um agravo subnotificado, com implicacfes para a
resposta as IST no pais, dado o numero total de ocorréncias e aspectos relacionados a comportamento e
vulnerabilidade.

() A sifilis congénita tem sua defini¢do de caso revisada periodicamente. Sua Gltima atualizacdo estabeleceu trés
situacBes para a definicdo de caso. Uma das principais mudancas foi a exclusdo do tratamento do parceiro sexual
na descricdo de tratamento materno adequado, contribuindo para que a definicdo de caso brasileira se tornasse
mais especifica e alinhada aos conceitos internacionais.

() Refletindo sobre a vigilancia de IST, notou-se que, em 2020, ainda ndo existiam dados oficiais produzidos de
forma sistematica, sobre gonorreia, clamidia, tricomoniase ou herpes genital no Brasil, uma vez que essas IST nédo
fazem parte da lista nacional de notificagcdo compulsoria.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.
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26. Sobre as principais causas de mortalidade no Brasil, analise as afirmativas e coloque V nas Verdadeiras e F nas
Falsas.

() Foi bastante conhecido e noticiado o impacto da COVID-19 na mortalidade populacional, com aumento no
nimero de mortes diretamente pela propria doenca e, de forma indireta, pelos efeitos na superlotacdo de hospitais
e unidades de salde.

() No Brasil, existem duas fontes de dados sobre dbitos. Os Cartorios de Registro Civil (RC) sdo responsaveis por
emitirem a certiddo de Obito para finalidades legais. O Sistema de Informagdo sobre Mortalidade (SIM), do
Ministério da Salde, que responde pelas estatisticas de causas de dbitos, é a fonte oficial para os estudos
epidemioldgicos sobre mortalidade no pais.

() Nesse cenério de pandemia, 0 excesso de mortes por causas naturais no Brasil, acompanhou a maior incidéncia de
casos e Obitos pela COVID-19, o que ndo foi observado em outros paises.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V.
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.

27. Sobre os Sistemas de Informacao em Salde, analise as assercdes a seguir:

I. O Sistema de Informacdes sobre Nascidos Vivos (Sinasc) tem o objetivo de coletar dados sobre 0s nascimentos
informados em todo o territério nacional e fornecer dados sobre natalidade e mortalidade de recém-nascidos para
todos os niveis do Sistema de Salde.

Il.  Por causa dos dados de mortalidade, 0 acesso ao ambiente do Sinasc é restrito a pessoas cadastradas, para garantir
a confidencialidade dos dados pessoais dos envolvidos nos registros.

I11. O Sistema de Informacdo da Atencdo Bésica (SIAB) foi substituido pelo Sistema de Informagdo em Salde para a
Atencdo Basica (SISAB).

Assinale a alternativa CORRETA.

A) As trés assertivas estdo corretas.
B) Apenas a assertiva | esta correta.
C) Existem, apenas, duas corretas.
D) As trés assertivas estdo incorretas.
E) Apenas a Il esta correta.

28. Ainda sobre os Sistemas de Informacdo em Salde, analise as assercGes a seguir e marque V nas Verdadeiras e F nas
Falsas.

() O SIH/SUS, que possui dados informatizados desde 1984, foi concebido sob a légica epidemioldgica, como
também, com o propésito de operar o sistema de pagamento de internacdo dos hospitais contratados pelo
Ministério da Previdéncia.

() Relne informac6es de cerca de 70% dos internamentos hospitalares realizados no pais, tratando-se, portanto, de
grande fonte das enfermidades que requerem internagdo, importante para o conhecimento da situacdo de saude e
gestdo de servicos.

() A Agéncia Nacional de Saide Suplementar (ANS) publicou, em 2020, um conjunto de dados sobre as internagdes
na rede privada vinculada a planos de salide registradas por meio da Troca de Informagdes em Salde Suplementar
e, portanto, a partir daquele ano, as estatisticas de internagdes hospitalares contam os dados dos hospitais da rede
privada.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.
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29. Sobre o financiamento do SUS, analise as asser¢des a seguir e marque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

() Temos, hoje, uma regra de calculo do piso da satde fortemente condicionada a variaveis ciclicas. As regras fiscais
sdo rigidas e sobrepostas — a EC 95 congela o piso da salide e estabelece o teto de gastos por um periodo de vinte
anos, a partir de 2016.

() Apos seis anos de vigéncia da EC 95/2015, foi promulgada a Emenda Constitucional n® 113, em 8 de dezembro de
2021 (EC 113/2021), que mais uma vez alterou a metodologia de calculo do piso para aplicagdo em agfes e
servicos publicos de sadde (ASPS) da Unido, quando alterou o periodo de apuracéo do - indice Nacional de Precos
ao Consumidor Amplo (IPCA), que passou a ser medido/estimado entre janeiro a dezembro do ano da elaboracéo
da peca orcamentéria.

() Pode-se afirmar que a nova metodologia (EC 113/2021) ndo alterou o comportamento do gasto federal em satde e
definitivamente ndo trouxe mudangas no financiamento do SUS, visto que a alteracdo do periodo temporal do
IPCA apenas corrige monetariamente o valor do minimo a ser destinado a ASPS pelo Ministério da Saude.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V.
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.

30. Os gastos em salde tém sido uma preocupacdo mundial diante da escassez de recursos financeiros para o
atendimento das demandas em saude.

Sobre o assunto, analise as asser¢des a seguir:

I.  No Brasil, a média de gastos totais em salde é semelhante ao indice médio (8,8% do PIB) da Organizacdo para a
Cooperagdo e Desenvolvimento Econdmico (OCED), todavia, apesar de ser um pais com um sistema de saude
publica financiado pela arrecadagdo de impostos e outras fontes, apresenta maior participacdo do gasto privado.

Il. A desigualdade entre o gasto publico e o gasto privado é um trago marcante da saide no Brasil.

I11. Em periodos de retracdo ou de baixo crescimento econdmico, o consumo de produtos (bens e servigos) de salde
tende a sofrer uma grande reducdo do que o consumo de produtos do restante da economia.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) As trés assertivas estdo corretas.
B) Apenas a assertiva | esté correta.
C) Existem, apenas, duas corretas.
D) As trés assertivas estéo incorretas.
E) Apenas a Il esta correta.

31. Apesar de ser um recorte do todo social, a saude possui peculiaridades que os codigos legislativos gerais nao
atendem. Assim, para que se possa ter uma regulamentacdo mais especifica e que contemplem as peculiaridades,
foram criadas as Leis Organicas da Saude. Essas leis vieram com a atribuicéo de regulamentar as a¢des do Sistema
Unico de Satde (SUS).

Sobre a Lei N° 8.142/90, analise as asser¢des a seguir e marque V para as verdadeiras e F para as falsas.

() A Lei dispde sobre as condi¢des para a promocdo, protecdo e recuperacdo da salde, a organizacdo e o
funcionamento dos servigos correspondentes e da outras providéncias.

() Esta leiregula, em todo o territério nacional, as agdes e servicos de salde, executados isolada ou conjuntamente,
em carater permanente ou eventual, por pessoas naturais ou juridicas de direito publico ou privado.

( ) E por meio desta lei que sfo instituidas as instancias colegiadas e os instrumentos de participagdo social em cada
esfera de governo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V. B) V-V-F. C) F-F-F. D) F-F-V. E) F-V-F.
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32. O Programa Saude da Familia (PSF), também conhecido como Estratégia de Saude da Familia, foi implementado
nacionalmente pelo Ministério da Salide na década de 1990.
Sobre o0 assunto, analise as asser¢des a seguir e marque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

() A Estratégia Saude da Familia (ESF) visa a reorganizacdo da atencdo basica no pais, de acordo com os preceitos
do Sistema Unico de Sadde, e é tida pelo Ministério da Sadde e gestores estaduais e municipais como estratégia de
expansao, qualificacao e consolidagdo da atengdo basica, por favorecer uma reorientacao do processo de trabalho
com maior potencial de aprofundar os principios, diretrizes e fundamentos da atencdo basica, de ampliar a
resolutividade e impacto na situacdo de saude das pessoas e coletividades, além de propiciar uma importante
relacéo custo-efetividade.

() Na trajetoria de construcdo da Atengdo Primaria a Satde (APS) no Brasil, 0 modelo da Estratégia de Saude da
Familia (ESF) é considerado prioritario para a consolidacéo e a ampliagcdo da cobertura da APS no Pais, com as
equipes de Saude da Familia.

() A ESF é desenvolvida por meio de praticas de cuidado integrado, dirigidas a populagdo do territorio e por gestdo
qualificada, sendo conduzida por equipe multiprofissional, que assume responsabilidade sanitaria local.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V.
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.

33. Qual das alternativas abaixo NAO corresponde a uma diretriz da Estratégia de Satde da Familia?

A) Territorializacdo

B) Universalidade

C) Resolutividade

D) Ordenacéo da rede

E) Cuidado centrado na pessoa

34. Sobre a Estratégia de Saude da Familia, analise as asserc¢des a seguir:

I. A definicdo de territério adstrito, tdo cara & sua organizacdo, coloca-se como estratégia central, procurando
reorganizar o processo de trabalho em salde mediante operacgdes intersetoriais e acGes de promocdo, prevencao e
atencdo a salde.

Il. A ideia de que os cuidados dispensados na Atencdo Basica sdo simples ha muito deixou de ser realidade, se é que
algum dia o foi. Estes sdo complexos e precisam dar conta das necessidades de salde da populagdo, em nivel
individual e/ou coletivo, de forma que as a¢fes influam na salde e na autonomia das pessoas e nos determinantes e
condicionantes de satde da comunidade.

IIl. O NASF, apesar de estar vinculado a Atencdo Basica, ndo se constitui em porta de entrada do sistema para 0s
usudrios, e sua funcdo é oferecer apoio ao trabalho das Equipes de Saude da Familia.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) As trés assertivas estdo corretas.
B) Apenas a assertiva | esta correta. D) As trés assertivas estdo incorretas.
C) Existem, apenas, duas corretas. E) Apenas a Ill esté correta.

35. No Brasil, os estudos acerca do NASF versam sobre a insergédo de determinados nucleos profissionais no ambito da
APS e sobre as praticas de salde desenvolvidas.
Sobre o0 assunto, analise as assercfes a seguir e marque V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

() Em algumas localidades do pais, ainda se observa o predominio de agdes clinicas individuais e assistencialistas,
além de praticas com fortes caracteristicas dos modelos médico-assistencial e sanitarista.

() Ainda ha pouca clareza acerca das atribui¢c@es dos profissionais do NASF, além de dificuldades relacionadas a
formagdo em salde, que se mantém fragmentada e centrada no ntcleo especifico de cada profisséo.
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() O Ministério da Saude considerou, na criacdo do NASF, as seguintes areas imprescindiveis para a efetivacdo do
cuidado integral em saude: Alimentagdo/Nutricdo, Salde Mental, Atividade Fisica e Reabilitacdo, sendo definidas
como modalidades de atencdo dos nicleos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.

A) V-V-V.
B) V-V-F.
C) F-F-F.
D) F-F-V.
E) F-V-F.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. A presenca usual de uma doenca dentro dos limites esperados, em uma determinada area geografica especifica, mas
sem aumentos significativos no namero de casos, refere-se a

A) epidemia.

B) pandemia.

C) surto.

D) endemia.

E) surto epidémico.

37. O interesse em acompanhar a ocorréncia de doencas em comunidades, com o objetivo de prevenir sua disseminacao,
existe desde épocas remotas. Reflete a complexidade das mudancgas no comportamento das doencas, da interacdo do
homem com o meio ambiente e da mobilidade de popula¢gdes humanas. Passou por modificagdes de conceitos e de
estratégias de acao, sem perder de vista o objetivo principal: coletar dados para o desencadeamento de acfes de
prevencao e controle das doencas ou agravos.

Estamos falando de

A) Vigilancia Sanitaria.

B) Vigilancia Epidemioldgica.

C) Indicadores de Saude.

D) Sistemas de Informagdo em Saude.
E) Salde do Trabalhador.

38. Doenca infecciosa grave, causada por um virus que se transmite pela picada do mosquito, em cujo corpo vive e se
reproduz. A enfermidade se inicia entre 3 e 6 dias depois da picada; a temperatura desce abaixo do normal. Algum
tempo depois, ocorre um vomito negro caracteristico, que indica hemorragia interna.

Tal doenca caracterizada é a

A) dengue.

B) maléria.

C) gripe suina.
D) hepatite B.

E) febre amarela.

39. Como sdo denominados animais, como 0s cupins, as baratas, as formigas, os ratos, os pombos, as abelhas, os
pernilongos, as moscas e até os escorpifes, que se adaptaram em viver junto ao ser humano, independente de sua
vontade e que podem provocar doencas?

A) Animais Sinantrépicos
B) Animais Oportunistas
C) Animais Adaptados
D) Animais Botropicos
E) Animais Patogénicos
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40. O parasita é um protozoario encontrado nas fezes de seres humanos, animais domésticos (especialmente gado) e
animais silvestres infectados. A infeccdo ocorre apos ingestao do parasita. Isto é chamado de transmissao fecal-oral.
Assinale a alternativa que representa um parasita responsavel por doenca de transmissao alimentar.

A) Escherichia coli

B) Cryptosporidium parvum
C) Salmonella

D) Shigella

E) Noravirus

41. “Doencas que devem ser notificadas de forma obrigatéria as autoridades sanitérias sempre que ocorrem”.
Esta defini¢do corresponde as

A) Doengas de evolucéo lenta.

B) Doengas de notificagdo compulsoria.
C) Doengas de evolugdo rapida.

D) Doengas infecciosas.

E) Doencas neuroldgicas.

42. Na Legislacéo do Sistema Unico de Saude (SUS), a lei, que dispde sobre a participagio popular da comunidade na
gestdo do sistema de saude publica, trata as transferéncias intergovernamentais, legitimando as conferéncias de
saude, é

A) Lei N° 8.080, de 19 de setembro de 1990.

B) Lei Organica do Municipio, de abril de 1950.

C) Norma Operacional Basica (NOB), de agosto de 1977.

D) Lei N° 8.142, de 28 de dezembro de 1990.

E) Regulamentagdo do Programa de Saude da Familia, de fevereiro de 1982.

43. Febre de inicio abrupto, seguida de dor de cabeca, dores no corpo e articulagdes, prostragéo, fraqueza, dor atras dos
olhos, erupgao e coceira na pele, manchas vermelhas pelo corpo, além de nauseas, vomitos e dores abdominais.
De acordo com os referidos sintomas, estes sdo caracteristicos da

A) Leishmaniose.
B) Babesiose.

C) Dengue.

D) Toxoplasmose.
E) Gripe.

44, Conjunto de ac¢Bes capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos a salde e de intervir nos problemas sanitarios
decorrentes do meio ambiente, da producao e circulacio de bens e da prestagdo de servicos de interesse da salde,
abrangendo o controle de bens de consumo que, direta ou indiretamente, se relacionem com a sadde, compreendidas
todas as etapas e processos, da produc¢éo ao consumo; e o controle da prestacédo de servicos que se relacionam direta
ou indiretamente com a salde.

Este conceito refere-se a

A) Vigilancia Ambiental.

B) Vigilancia da Saude do Trabalhador.

C) Vigilancia Sanitaria.

D) Vigilancia em Salde.

E) Vigilancia da Epidemiologia das Doengas.

45, Sdo zoonoses as citadas abaixo, EXCETO

A) Hidatidose.
B) Listeriose. D) Leptospirose.
C) Osteocondrosplamose. E) Tuberculose.

13




MEDICO VETERINARIO

46. Zoonoses sdo doencas infecciosas, transmitidas de animais para pessoas, que podem ser causadas por bactérias,
parasitas, fungos ou virus.
As pessoas podem se infectar por meio dos agentes abaixo citados, EXCETO

A) Contato com secre¢des ou objetos de animais infectados.

B) Ingestdo de 4gua ou alimentos contaminados por fezes, urina ou saliva do animal infectado.
C) Picadas de insetos.

D) Transfusdo sanguinea.

E) Mordida ou arranhdes de animais infectados.

47. Ao realizar compras em supermercados, deve se evitar os alimentos em conserva cujas latas estejam estufadas, pois
isso ¢ indicio de producdo de uma toxina, presente em alimentos contaminados e/ou conservados de maneira
inadequada. Essas latas devem ser imediatamente descartadas.

A toxina produzida denomina-se

A) Clostridiana.
B) Hexanmantosa.
C) Botulinica.

D) Ferruginosa.
E) Alimentar.

48. Pode atuar de forma multidisciplinar em atividades conjuntas, tais como a clinica, em diagnosticos, na inspecéo e
supervisdo de animais e na area da pesquisa, bem como em acdes de educacdo em saude e na participacdo nos
setores de gestdo estratégica na Atencdo Basica de estados e municipios.

Assinale a alternativa que identifica o profissional correspondente a essa afirmativa.

A) Biomédico

B) Médico

C) Assistente Social
D) Médico Veterinario
E) Farmacéutico

49. Sao principios do SUS os citados abaixo, EXCETO:

A) Participacdo popular
B) Socializacdo

C) Equidade

D) Universalizacdo

E) Descentralizacéo

50. A zoonose Criptococose ¢ uma doenga multissistémica, que acomete humano e animais.
Qual dos agentes infecciosos é causador dessa doenca?

A) Bactérias
B) Virus

C) Parasitas

D) Fungos

E) Protozoarios

14




15

MEDICO VETERINARIO




MEDICO VETERINARIO

CADERNO 30
MEDICO VETERINARIO

16




